

# Наша задача — сохранить образование

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Строительство объекта ведётся при участии и иницировании партии «Единая Россия».

библиотеки, — сказал секретарь регионального политсовета ОРО партии «Единая Россия» И.Я. Мосякин. — Двадцать две тысячи квадратных метров — это впечатляет, не всякий областной центр может похвастаться таким сооружением. Кризисы приходят и уходят, и хотя многие сейчас на всех уровнях урезают свой бюджет, социальные объекты мы стараемся сохранить. Будем сдавать поэтапно, строители работают ве-

ликолепно, строительная организация «Орёлгропромстрой», руководитель — депутат областного Совета Г.А. Сафонов, работает достаточно уверенно. Надеемся, что общим миром вытеем.

Своими впечатлениями от строящейся библиотеки поделился Н.И. Булаев: — Я убеждён, что любое образовательное учреждение, тем более вуз, должно начинаться с библиотеки. Библиотека такого уровня — явление для российских вузов нечастое. Поэтому наша задача — эту библиотеку достроить. Мы в этом году вынуждены были практически прекратить финансирование очень многих строек по России. Оставили только те стройки, которые нужно довершить в первую очередь. Среди таких — библиотека ОГУ. Этот объект для нас является очень важным, ведь Орловская область, на мой взгляд, в отношении высшего профессионального образования — один из лидирующих регионов.

Агентство не оставляет без внимания и учреждения начального профессионального образования. Побывав в орловской школе № 22, где проходит капитальный ремонт, Н.И. Булаев напомнил о том, что ремонт осуществляется в рамках президентской программы по устранению аварийности в учреждениях образования. В этом году на реализацию этой программы в России выделено из федерального бюджета 2,5 миллиарда рублей. Николай Иванович отметил, что программа требует софинансирования со стороны регионов, и что «сейчас мы увидели, как федеральный, региональный и городской бюджеты сообща решают очень важную для страны проблему».

— Я считаю, что меньше, чем через год мы получим школу иного качества. Когда мы го-



ворим о новой школе, то мы имеем в виду и в какой-то степени новые стены. Очень важно, чтобы условия, в которых проходят занятия, были комфортными, — сказал руководитель агентства.

В Орловском государственном техническом университете Н.И. Булаев встретился со студентами и преподавателями. Они говорили о том, в каком направлении развивается высшее профессиональное образование России, сравнили взгляды и позиции. Итогом беседы стал вывод о том, что образование не стоит на месте, успешно решая важную стратегическую задачу государства

по подготовке высокопрофессиональных специалистов. Итоги рабочей поездки Н.И. Булаев подвел в архитектурно-строительном институте ОрелГТУ. Он отметил, что увидел много интересного в плане повышения качества подготовки специалистов в орловских вузах. Но не только.



государства. Председателя Правительства России в проекте бюджета 2010 года отдельной строкой предусматривается строительство плавательных бассейнов на территории вузов.

Он выразил уверенность, что ОрелГТУ имеет право и возможность быть включенным в число вузов, в которых в ближайшей перспективе будут построены плавательные бассейны.

Говоря о дальнейшем развитии высшего профессионального образования в России, Н.И. Булаев отметил наличие определенных сложностей:

— Сегодня на ситуацию, в которой находится высшее профессиональное образование, влияет демографический фактор. Количество выпускников школ сокращается, сократился прием студентов, принятых на внебюджетной основе. Н.И. Булаев сказал, что государство в настоящее время

значительную часть средств, предусмотренных на поддержку государственных вузов, будет выделять на конкурсной основе — по принципу «денег в обмен на качество образования». Однако не все вузы могут предложить качественный уровень подготовки студентов, соответственно не все смогут получить бюджетное финансирование.

Николай Иванович подчеркнул, что он не сторонник искусственного сокращения вузов. Тем более что речь идет о профессорско-преподавательских кадрах, имущественном комплексе учебных заведений, которые необходимо сохранить. Процесс будет идти эволюционным путем: вузы, не выдержавшие жесткой конкуренции, будут интегрироваться с более сильными, доказавшими свою жизнеспособность.

Ангела САЗОНОВА.  
Вячеслав КОЛДМОНОВ.  
Фото Сергея МОКРОУСОВА.



## РАЙОННАЯ ВЛАСТЬ

Как разные дети в одной семье бывают более или менее удачливыми, так и регионы в одной стране — более или менее развитыми, так и районы одной области в зависимости от географического положения, наличия или отсутствия железных дорог или промышленных объектов, ну и, разумеется, от личного фактора, бывают разными. Знаменский район — сугубо аграрный и весьма молодой. В советское время статус самостоятельности он получил в 1928 году. С 5 августа 1929 г. район стал именоваться Знаменским. Через год его вливают в соседний Болховский. С января 1935 по 1963 год он функционировал как самостоятельная административная единица. Затем в связи с укрупнением его сельские Советы входили сначала в Болховский, а потом в Хотынецкий район. 23 августа 1985 г. район обрёл самостоятельность. А это значит, что в будущем году ему исполнится всего-то 25 лет. Предъюбилей!

Своим главным достижением власть района считает отсутствие долгов — ни задолженностей по коммунальным платежам, ни по зарплатам. Первый заместитель главы администрации Александр Анатольевич Басов считает, что все работники администрации являются членами дружной команды, которой умело управляет талантливый руководитель и просто хороший человек Станислав Первославович Яценко. В день нашей командировки глава района был в отпуске, ведь сельчанам время для отпуска остаётся только ближе к зиме...

Наш разговор о районе, его проблемах и достижениях состоялся в виде круглого стола, в котором приняли участие ответственные за основные направления работники райадминистрации.

В состав района входит 7 сельских администраций. Население района — порядка 6 тысяч человек.

Как это бывает в таких случаях, когда идёт рассказ о районе, обычно звучат цифры, отражающие раз-

витие социальной сферы или сельского хозяйства. Наша же беседа началась с главной проблемы, которая больше всего на сегодняшний день волнует людей. Это пассажирские транспортные перевозки. Дело в том, что с 1 января 2010 года в областном бюджете не планируется доплат на покрытие убытков от пассажирских перевозок внутри муниципального района. А такových рейсов — около 80%. Это общая для всех районов проблема. Для знаменского районного бюджета сумма в 1 миллион рублей (такова цена на вопроса) деньги огромные.

На вопрос, что же будете делать, в районных верхах отвечают: «Будем корректировать транспортную сеть и формировать муниципальный заказ, но людей без транспорта не оставим».

Да простят меня основные кормильцы и главные поставщики



## «Мы — команда»

средств в райбюджет и, как говорится, соль земли — работники сельского хозяйства, всё же акцентирую внимание на социальных аспектах, которым было уделено зна-

чительное внимание во время круглого стола. Эта сфера, являясь в последнее время приоритетной в масштабах государства, словно лакмусовая бумажка, показывает и

экономическое состояние, и настроения людей.

Как прозвучало в разговоре, 70% всех бюджетных расходов в районе направлено на образование, здравоохранение и социальную политику. Несмотря на разразившийся в стране кризис, в районе сумели сохранить всю сеть учреждений культуры, образования и здравоохранения. Не сокращён ни один работник, зарплаты выплачиваются вовремя и в полном объёме, не закрываются, как

у других, ввиду отсутствия тепла и света клубы и библиотеки, ремонтируются капитально дома (за прошлый год — пять многоквартирных домов — за счёт Фонда содействия реформированию ЖКХ)...

В районе создан штаб по выработке и реализации антикризисных мер, куда вошли все заинтересованные службы — отдел образования, культуры, работники пенсионной службы и службы занятости и др. Председатель штаба — глава района С.Я. Яценко.

Наиболее активно работают служба занятости. На начало года на учёте здесь стоял 51 человек, в настоящее время — 36. Много людей работают в ООО «Орловский питомник декоративных и плодо-

вых растений», который занимается выращиванием саженцев как для Орловской области, так и для других регионов. Часть граждан трудоустроивается на общественных работах — в сфере ЖКХ, на благоустройстве сельских посёлков. А.А. Басов подчеркнул, что сохранили рабочие места в ООО «Орлич», занимающегося строительством газоразводящих путей (предприятие малого бизнеса). Уровень фиксированной безработицы по району составляет 1,5%.

В районе развивается сфера торговли, строятся новые современные магазины. Некоторые знаменцы открывают своё дело с помощью безвозмездной субсидии.

Большое внимание в районе уделяется патриотическому воспитанию, спортивной работе. В 2005 году на территории района восстановлен храм Иконы Божией Матери Знамение, в с. Узком построена часовня. В благоустройстве этих объектов непосредственно участвовал сам глава района С.Я. Яценко, помимо всей важности духовной составляющей.

На территории района находятся 32 мемориальных знака и воинских захоронения. Все в надлежащем виде, приезжающие на могилы родственники довольны и благодарны тем, кто хранит память о защитниках этой земли в годы Великой Отечественной войны. В рамках подготовки к 65-летию Великой Победы будет открыт ещё

один мемориальный знак (Герой Советского Союза Н. Пруткин сражался и погиб на знаменской земле).

Большое внимание уделяется развитию спорта. «Мы не ставим цель растить чемпионов мирового масштаба, просто стараемся, чтобы большее количество людей вело здоровый образ жизни», — говорит А.А. Басов. В посёлке построен современный спорткомплекс, в котором проводятся всевозможные соревнования, в том числе и областного масштаба. Любимым местом отдыха знаменцев стали недавно построенные стадион, хоккейный корт.

Одним из ведущих направлений деятельности в районе является экологическое. Знаменцы по праву гордятся ботанической базой им. В. Хитрово, расположенной в с. Муратово. За экологическую работу глава района С.Я. Яценко был награждён медалью им. Хитрово областного конкурса, посвящённого учёному-земляку. В центре посёлка разбит внушительный парк, в котором высажены саженцы каштана, красного дуба, сибирского кедра, лиственницы, липы, сосны и других пород деревьев. В виде живой изгороди высажено 2400 саженцев ели. В недалёком будущем здесь будет замечательный ансамбль, куда войдут этот парк, сквер, мемориальный комплекс. Дом культуры, реконструкция которого запланирована на следующий год.

— Мы вместе, мы команда, у нас замечательный глава и много хороших планов — таков был рефрен выступлений участников нашего круглого стола. Наверное, это и есть главная формула жизни, когда люди заботятся о настоящем, помнят прошлое и уверенно смотрят в будущее.

Ангела САЗОНОВА.

## ПРОБЛЕМЫ АПК

# Есть ли выход из «молочного круга»?

Низкие закупочные цены на молочное сырьё и одновременно неизбежное повышение его себестоимости, трудности с реализацией молока, ужесточение требований, касающихся его качества, — все эти проблемы в нынешнем году значительно усложнили жизнь небольших предприятий, занимающихся молочным животноводством. Есть ли выход из замкнутого «молочного круга»? Как оказалось, у каждой сельхозорганизации свои методы преодоления кризиса. Слабые вынуждены сокращают молочное поголовье, сильные ищут способы, чтобы отрасль, несмотря ни на что, оставалась рентабельной.

Самое важное для хозяйств — это гарантированные закупки и приемлемые цены, которые могут обеспечить только надежный добросовестный партнер. С самого начала года его поисками занималось наиболее крепкое в Знаменском районе сельхозпредприятие — СПК «Русь» (руководитель С.В. Семочкин).

— В течение последних пяти лет мы продавали молоко за пределы региона, а в нынешнем году решили попросить работать с местными переработчиками, — рассказывает Семочкин. — Заключили договор с самым крупным орловским перерабатывающим предприятием, но так ни литра молока туда и не сдали: на комбинате сослались на реконструкцию, и мы стали

налаживать другие связи. В течение прошлых месяцев СПК «Русь» пробовал сотрудничать еще с двумя местными молокоперерабатывающими предприятиями, которые в итоге задолжали хозяйству свыше 400 тысяч рублей.

— Задержка с расчетами за поставленное сырьё — это еще полбеды, — продолжает Семочкин. — Одно из этих предприятий в мае в период праздников не работало более недели, и если бы нас в то время не выручил Болховский сырзавод, пришлось нашу продукцию, то пришлось бы более 30 тонн молока просто вылить.

Так, попытки наладить сотрудничество с местными молокоперерабатывающими

предприятиями для СПК «Русь» закончились неудачей. В настоящее время хозяйство реализует молоко в соседнюю область. По словам руководителя СПК «Русь», нынешние партнеры всегда сообщают производителям четкую цену на сырьё определенного сорта, что очень важно для хозяйства.

— В соответствии с новыми нормами разница в цене на молоко первого и второго сорта существенная, — говорит Семочкин. — Мы производим качественное молоко, реализуем его первым сортом, в среднем по году цена за килограмм сырьё сложится около семи рублей. Не намного выше себестоимости, но нас устраивает то, что переработчиками соблюдаются все условия заключенного договора. К тому же мы нашли способ, как сделать наше молоко дороже: применяем при кормлении коров экологически безопасную минеральную добавку цеолит. Жирность молока повышается, соответственно закупочная цена возрастает.

В СПК «Русь» три молочно-товарные фермы — Знаменская, Ворошиловская, Камы-



нинская МТФ и Ивановский теллятник. В хозяйстве насчитывается 900 голов КРС, в том числе 305 коров. На протяжении нескольких лет молочное поголовье остается стабильным; реализация молока приносит основной доход по отрасли. В животноводстве занято 43 человека (всего в хозяйстве трудятся около ста человек). Коллектив здесь дружный, молодой, люди все ответственные, отлично знают свое дело.

— Нашему хозяйству более полувек, оно благополучно пережило реорганизацию и все кризисы во многом благодаря молочному производству, — говорит зоотехник и ветврач хозяйства с 30-лет-

ним стажем Ш.М. Абдурахманов. — Уверен, из любой ситуации есть выход, не стоит отчаиваться, нужно всегда помнить: за нами люди, которые работают на совесть. И они достойны того, чтобы жить без страха за завтрашний день.

С.В. Гапонова, Т.В. Святодух, Т.Н. Серова, М.П. Савина, Т.В. Котикова, Л.А. Саатгареева — эти имена известны всем труженикам АПК района. Доклады СПК «Русь» ежегодно добиваются высоких показателей, их труд отмечен заслуженными наградами.

Зарплаты в животноводстве по нынешним меркам невысокие, но труженики хозяйства имеют возможность получать зерно для своих личных под-

собных хозяйств, а также молоко, телят на откорм. На фермах созданы все условия для труда и отдыха. Все красивые уголки отапливаются, здесь есть телевизоры и музыкальные центры. Каждую среду в хозяйстве традиционно проводится день животноводов, фотографии передовиков производства помещаются на Доску почёта. Все как в старые добрые времена. И ради этой стабильности коллективы молочно-товарных ферм готовы трудиться не покладая рук.

Есть успехи и в растениеводстве. В этом году механизаторы Н.В. Филичкин, Н.П. Тельнов и другие собрали неплохой урожай зерна. Большая заслуга в достижении хорошей урожайности, а также сохранности зерна старейшего агронома-семеновода хозяйства Н.В. Карлова, его помощника Н.В. Митюшкина, водителя И.А. Федотова, А.Л. Миронова, А.Н. Мандрыкина, Д.А. Денискина, всех тружеников отрасли. Значительная часть собранного зерна будет использоваться в кормопроизводстве, поэтому даже сложившиеся в нынешнем сезоне низкие цены на зерновом рынке — для СПК «Русь» не катастрофа. У этого сельхозпредприятия — свой путь к успеху.

Наталья ЗАРУБИНА.  
Знаменский район.

## 12 НОЯБРЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ КАЧЕСТВА!

Всемирный день качества — ежегодное мероприятие, отмечаемое во многих странах мира каждый второй четверг ноября. Инициатором учреждения этого дня является Европейская организация качества при поддержке Организации Объединённых Наций. В этом году Европейская неделя качества пройдет с 9 по 13 ноября, а Всемирный день качества отмечается 12 ноября.

При поддержке Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии в г. Казани 18—20 ноября 2009 года будет проводиться форум, посвященный Всемирному дню качества и Европейской неделе качества, под лозунгом «ЛУЧШИЙ ОПЫТ — ДЛЯ ЛУЧШЕЙ ЖИЗНИ».

Центральным событием форума станет мастер-класс от команды всемирно известной компании Кэдбери (Cadbury) «Операционная система Кэдбери — путь к процветанию предприятия».

Призыв форума «ЛУЧШИЙ ОПЫТ — ДЛЯ ЛУЧШЕЙ ЖИЗНИ» адресован всем и каждому, ведь все мы каждый день работаем для того, чтобы качество жизни становилось лучше. Понятие качества тесно связано с тем, что мы называем благами современной цивилизации, качеством жизни: а это и сохранение окружающей среды, и физическое здоровье, и психологический комфорт человека.

Поэтому в День качества главным объектом нашего внимания должен быть человек с его отношением к делу, к жизни, к своему окружению, к среде, где создается качество. Это праздник человека, который умеет и любит работать. И именно таким людям хочется в этот день воздать должное, а их у нас немало.

Поздравляем всех с этим праздником и желаем производителям продукции и специалистам, оказывающим услуги, успешной и плодотворной работы на качество жизни сегодня и в будущем, а всем потребителям — крепкого здоровья, много хороших и качественных товаров, а также доброжелательных продавцов товаров и услуг!

Федеральное государственное учреждение «Орловский центр стандартизации, метрологии и сертификации».